[bookmark: _GoBack]1．2004年诺贝尔化学奖授予了在生命科学领域做出突破性贡献的三位科学家，因为他们在分子水平上解开了生命体中蛋白质的降解和死亡的机理，蛋白质代谢再度成为生物学界关注的热点。下列关于蛋白质代谢的叙述中不正确的是
A. 人体内可以合成所有的氨基酸.   
B. 吸收来的氨基酸可以合成消化酶
C. 尿素是蛋白质代谢的终产物之一.  
D．当糖类、脂肪摄入量不足时，蛋白质的分解会增加
2. 用15N标记某种碱基，让其进入分裂旺盛的细胞中，15N起初出现在细胞核中，然后逐渐转移到细胞质基质和核糖体上。一般地说，被标记的碱基不可能是
A.腺嘌呤       B.鸟嘌呤      C. 尿嘧啶          D. 胸腺嘧啶
3. 在煮过的和没煮过的土豆片上分别滴几滴过氧化氢。在土豆片X上出现泡沫，在土豆片Y上没有泡沫，以下哪一项是正确的解释?
A.土豆片X是煮过的，因为过氧化氢只影响碳水化合物分解成单糖
B.土豆片Y是煮过的，因为植物中含有酶，促使H2O2的分解，但酶会在高温中失效
C.土豆片X是没煮过的，因为在没煮过的土豆片中的酶对过氧化氢不起作用
D.土豆片X是没煮过的，因为过氧化氢分解土豆片中的酶
4. 下列为某一段多肽链和控制它合成的DNA双链的一段。“-甲硫氨酸-脯氨酸-苏氨酸-甘氨酸-缬氨酸-”。
[image: ]
密码表：甲硫氨酸  AUG                 脯氨酸    CCA、CCC、CCU
苏氨酸    ACU、ACC、ACA       甘氨酸    GGU、GGA、GGG
缬氨酸    GUU、GUC、GUA
根据上述材料，下列描述中，错误的是                                
A．这段DNA中的①链起了转录模板的作用
		B．决定这段多肽链的遗传密码子依次是AUG、CCC、ACC、GGG、GUA
		C．这条多肽链中有4个“一CO—NH一”的结构
D．若这段DNA的②链右侧第二个碱基T为G替代，这段多肽中将会出现两个脯氨酸
5. 下列有关对传染性非典型性肺炎的免疫学的看法，错误的是
A．人体可通过效应B细胞和T细胞产生抗体抵抗病原体
B．体液免疫对冠状病毒通过血液循环的散播起抵制作用
C．细胞免疫对消灭冠状病毒有一定作用
		D．效应T细胞能激活靶细胞中的溶菌酶和释放淋巴因子

6. 速效感冒冲剂的主要成分之一为“对乙酰基氨酚”，其结构简式为，有关它的叙述中不正确的是
A.能溶于热水
B.在人体内能水解
C.1 mol对乙酰基氨酚与溴水反应最多能消耗2 mol Br2
D.与对硝基乙苯互为同系物
[image: 3-1]7. 已知X、Y、Z三种主族元素在周期表中的相对位置如图所示，且X的原子序数为a，下列说法不正确的是
　　A．Y、Z的原子序数之和可能为2a
　　B．Y的原子序数可能是a-17
C．Z的原子序数可能是a＋31
D．X、Y、Z一定都是短周期元素
8. 仅用蒸馏水，不能鉴别的一组物质是
　	A．苯和四氯化碳　B．溴蒸气和二氧化氮  C．碘和高锰酸钾  D．葡萄糖和蔗糖　　　　　　　　      
9.下列反应的离子方程式书写正确的是

A．二氧化硫通入溴水使其褪色  

　	B．氯化铝溶液中加入过量的氨水 

C．小苏打溶液中滴加醋酸溶液


D．明矾溶液加热水解生成沉淀[image: 可逆反应]
10. 常温下，醋酸与氨水等体积混合后，溶液的pH＝7，则下列离子浓度的比较正确的是
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11. 某温度下，在固定容积的密闭容器中，可逆反应A（g）＋3B（g）2C（g）达到平衡，测得平衡时A、B、C物质的量之比为n（A）∶n（B）∶n（C）＝2∶2∶1。若保持温度不变，以2∶2∶1的物质的量之比再充入A、B和C，下列判断中正确的是
A.平衡不移动                            B.平衡向逆反应方向移动
C.C的质量分数增大                      D.C的质量分数减小

12.磷酸的结构式为 ，两个磷酸分子可脱去一分子水生成焦磷酸（H4P2O7）。含磷洗衣粉中含有3聚磷酸钠（Na5P3O10），1 mol此钠盐中P－O的物质的量为
A.7 mol				B.8 mol    			C.9 mol				D.12 mol
13.第三周期元素R，它的原子最外电子层上达到饱和所需电子数小于次外层和最内层电子数之差，但等于最内层电子数的正整数倍。下列说法正确的是
A. 常温下，能稳定存在的R的氧化物都能与烧碱溶液反应
B. R的最高价氧化物对应的水化物都是强酸
C. 在固态时，R的单质属于同一类型的晶体
		D. 在常温下，R的气态氢化物都能在空气中稳定存在
14.经过100V电压加速的电子束，沿同一方向射出，穿过铝箔后射到其后的屏上，则
A、所有电子运动的轨迹均相同
B、所有电子到达屏上的位置坐标均相同
C、电子到达屏上的位置坐标可用牛顿运动定律确定
D、电子到达屏上的位置受波动规律支配，无法用确定的坐标来描述它的位置
15.将一个小球以速度v 水平抛出，要使小球一定能垂直打在一个斜面上，斜面与水平方向的夹角为α，那么下列说法中正确的是
A、若保持水平速度v不变，斜面与水平方向的夹角α越大，小球飞行的时间越长
B、若保持水平速度v不变，斜面与水平方向的夹角α越大，小球飞行的时间越短
C、若保持斜面与水平方向的夹角α不变，水平速度v越大，小球飞行的时间越长
D、若保持斜面与水平方向的夹角α不变，水平速度v越大，小球飞行的时间越短。

16.一个矩形线圈在匀强磁场中绕垂直于磁场的轴匀速转动，周期为T，从中性面开始计时，当时，感应电动势的瞬时值为2V，则此交变电动势的有效值为



A、2V　　　　B、　　　　C、　　　D、
[image: 未标题-2]17.某家用电器中有如图所示的变压器，其原副线圈的匝数比为5:1，L为指示灯，标有“6V，3W”字样。若A、B之间输入电压为106V时，指示灯正常发光，则输出的最大功率是
A、53W　　　　B、50W　　　　C、3W　　　D、2W
[image: 未标题-3]18.如图所示，质量分别为m1和m2的小球，分别带有q1和q2的电荷量，用等长的绝缘线悬于同一点，由于静电斥力使两悬线与竖直方向张开相同的角度，则
A、q1必等于q2　　　　　　　B、m1必等于m2
C、q1/m1必等于q2/m2　　　　 D、q1=q2，m1=m2同时满足
19.如图所示，匀强电场方向竖直向下，在此电场中有a、b两个带电微粒（不计微粒间的相互作用），分别竖直向上、竖直向下做匀速直线运动，则下列说法中正确的是
A、两微粒带异种电荷
[image: 未标题-7]B、两微粒所受的电场力等大、反向
C、带电微粒a重力势能、电势能均增加
D、带电微粒b电势能增加，机械能减少
20.日光灯电路中有一个启动器，其中的玻璃泡中装有氖气。启动时，玻璃泡中的氖气会发出红光，这是由于氖原子的
A、自由电子周期性运动而产生的　B、外层电子受激发而产生的
[image: 2]C、内层电子受激发而产生的　　　D、原子核受激发而产生的
[image: 1]21.如图1所示，AB为一块透明的光学材料左侧的端面，建立直角坐标系，设该光学材料的折射率沿y轴正方向均匀增大。现有一束单色光a从原点O以某一入射角θ由空气射入该材料内部，则该光线在该材料内部可能的光路是下图中的哪一个？
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